

编辑/张莉 校对/宋蕊蕊

美俄哈三国共同斡旋，吉尔吉斯斯坦局势出现转机

# 总统辞职 逃亡哈萨克斯坦



4月15日，巴基耶夫还在吉尔吉斯斯坦南部村庄捷伊特向支持者发表讲话。  
(新华社/法新)

**新华社供本报特稿** 库尔曼别克·巴基耶夫15日乘飞机抵达哈萨克斯坦。登机前，他在一份正式辞职书上签字，辞去吉尔吉斯斯坦总统职务。同日，“临时政府”逮捕巴基耶夫政府国防部长巴克特别克·卡利耶夫，正在追捕巴基耶夫的兄弟贾内什·巴基耶夫。

## 总统辞职

吉尔吉斯斯坦AKI通讯社报道，巴基耶夫15日乘一架军用运输机离开贾拉拉巴德机场。俄罗斯媒体报道，抵达哈萨克斯坦后，巴基耶夫可能会与哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫会面。

吉首都比什凯克机场官员证实，巴基耶夫乘坐的飞机已抵达哈萨克斯坦南部城市塔拉兹。

俄罗斯克里姆林宫说，俄总统德米特里·梅德韦杰夫先前下令俄国防部，协助确保巴基耶夫的飞机安全抵达。

吉“临时政府”一名发言人说，巴基耶夫登机前在一封正式

辞职信上签字，“新政府现在已具有完全的合法性”。

“临时政府”总理罗扎·奥通巴耶娃当天晚些时候证实已经收到巴基耶夫辞职信传真件，她转述辞职声明说：“在最近几天困难的日子里，我(巴基耶夫)意识到自己有责任(保障)人民的未来和国家的完整……根据宪法第50条，我辞去总统职务。”

巴基耶夫15日早些时候在南部城市奥什向数千名支持者发表讲话，引发反对者抗议。巴基耶夫警卫鸣枪示警后引发混乱，演讲“不欢而散”。

“临时政府”另一成员多布楚贝克·图尔古纳利耶夫说，巴基耶夫携妻子和两个子女离境。

## 部长被捕

临时政府说，巴基耶夫政府国防部长卡利耶夫已遭逮捕。阿扎特克广播电台证实这一消息，称逮捕地点为吉尔吉斯斯坦南部地区，现已转送比什凯克。

# 泰国安全部队围捕“红衫军”领导人 “红衫军”头领从酒店阳台脱逃

**新华社曼谷4月16日电** 泰国安全部队16日对首都曼谷一家酒店展开突袭行动，打算抓捕据信住在该酒店的数名遭通缉“红衫军”领导人。安全部队与闻讯前来的“红衫军”示威者发生冲突，至少一名安全人员受伤。

泰国负责安全事务的副总理素贴当天上午发表电视讲话说，安全部队包围了这家位于曼谷东部地区的酒店，据信有数名“红衫军”领导人住在那里。

电视画面显示，约500名“红衫军”示威者闻讯赶到这家酒店，并用绳索等帮助阿里斯曼、素蓬等至少5名“红衫军”领导人离开房间。围捕过程中，示威者与军警发生冲突。

“红衫军”领导人全部逃脱后，“红衫军”成员返回了位于曼谷市中心拉差巴颂路口的主集会场。

警方说，在搜查阿里斯曼房间时，发现了炸弹和枪支等武器。

泰刑事法院8日批准逮捕率领示威者冲击国会的7名“红衫军”领导人。逮捕令说，这7人的行为触犯了紧急状态法关于侵入政府机关、限制他人自由、强迫他人就范的相关规定，只要其中一项罪名成立，即可处以最高5年监禁。



## 奥巴马公布新太空计划 终极目标：登陆火星

**新华社华盛顿4月15日电** 美国总统奥巴马15日公布美国的新太空探索计划，表示美国航天局今后5年的预算将增加60亿美元，美国载人航天计划的目的地是近地小行星和火星。

奥巴马当天在佛罗里达州肯尼迪航天中心表示，美国将投资30亿美元研发新型大型运载火箭，以便美国宇航员能向近地轨道之外的空间进发。

奥巴马表示，他希望到本世纪30年代中期，美国具有运送宇航员平安往返火星轨道的能力。

奥巴马当天还宣布保留压缩版“奥赖恩”载人航天器，将这种原本用于登月的运输工具改造为宇航员的紧急逃生设备，并在今后几年内将它送至国际空间站。此举可确保美国宇航员在空间站发生意外时不必依赖俄罗斯飞船逃生。



## 贝·布托遇刺“本可以避免”

4月15日，在纽约联合国总部，贝·布托遇刺案的独立调查委员会负责人、智利常驻联合国代表穆尼奥斯在新闻发布会上向媒体介绍贝·布托遇刺案调查报告的内容。报告说，如果当时采取充分的安保措施，贝·布托遇刺事件“本可以避免”。  
(新华社发)

## 拉丹一名前保镖透露

## 拉丹曾要看“9·11”恐怖袭击直播

**据新华社4月16日电** “基地”组织头目本·拉丹一名前保镖透露，拉丹曾打算收看“9·11”恐怖袭击直播，但由于无法收到卫星信号，只能作罢。

英国《每日电讯报》16日报道，拉丹前保镖、37岁的巴里在与法国记者马尔布吕诺合著的新书《在本·拉丹的阴影中》里，详述自己充当拉丹保镖时与这名恐怖组织头目的一些对话和生活细节。

巴里说，“9·11”恐怖袭击发生当天，拉丹提前要求部下在自己位于阿富汗坎大哈的藏身处安装卫星天线，以便收看相关新闻直播。但由于当地地形复杂，他们没能收到卫星信号。

巴里在书中透露，1998年8月7

日发生在肯尼亚首都内罗毕和坦桑尼亚首都达累斯萨拉姆的两起恐怖袭击令他颇受触动。那次事件共造成200多人丧生，包括大量平民。

拉丹当时对他说：“想想那些对伊拉克实行禁运的美国人，多少无辜平民丧他们之手？”

巴里斗胆说：“好吧，但我们一定要跟敌人一样吗？”

拉丹未再回答。

《每日电讯报》说，为拉丹效力大约3年后，巴里在也门被捕。他在回忆“9·11”恐怖袭击时称“这是我生命中最灰暗的日子之一”。

巴里认为拉丹依然活着，眼下可能受到巴基斯坦瓦济里斯坦地区部落的庇护。

# 洛阳网

点击生活 服务无限  
洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618